
Sbírka nepotřebného šatstva 
 
 
Sbírka nepotřebného – Vámi již nepoužívaného šatstva, které však ještě může učinit dobrou 
službu a pomoci tam, kde je této pomoci skutečně zapotřebí. 
 
 
KOMU POM ŮŽETE 
Cílovou skupinou našeho pracoviště – a tedy i příjemci oblečení - jsou obecně řečeno osoby 
ohrožené sociálním vyloučením nebo osoby již sociálně vyloučené (to je reálnější stav). V praxi se 
jedná především o lidi bez domova žijící na ulici, lidi propuštěné z vězení, mladé dospělé 
propuštěné z dětských domovů a výchovných zařízení, osoby závislé na alkoholu a jiných 
toxikomaniích.  
 
 
KDO JSME 
Oddělení sociální prevence a pomoci Odboru sociální péče MMB je pracovištěm sociálních 
kurátorů. Jedná se o pracoviště, které systematicky a dlouhodobě pracuje se zmíněnou cílovou 
skupinou. Specializovaný tým tvoří 14 kurátorů, 2 právníci, 2 pracovní terapeuti, pracovník 
protidrogové sociální práce a další.  
Pracoviště sociálních kurátorů těmto lidem poskytuje komplexní poradensko-terapeutickou pomoc 
při řešení své sociální situace doplňovanou o služby azylového bydlení a také o doplňkové služby 
k zajištění základních potřeb (ošacení, zajištění osobní hygieny, možnost praní apod.).  
 
 
SOCIÁLNÍ ŠATNÍK NA OSPP 
Sociální šatník provozuje Oddělení sociální prevence a pomoci Magistrátu města Brna již několik 
let. Původní myšlenkou sociálního šatníku bylo poskytnout možnost výměny prádla a oblečení těm 
klientům oddělení, kteří prošli Střediskem osobní hygieny a byl u nich diagnostikován svrab nebo 
veš šatní. Toto opatření vycházelo jak z potřeb samotných klientů, tak z požadavků veřejného 
zdraví – výměna kontaminovaného šatstva snižuje riziko přenosu parazitů na ostatní spoluobčany 
např. v prostředcích veřejné hromadné dopravy apod. 
Postupně, s rozšiřující se kapacitou šatníku a přibývajícími zdroji vhodných oděvů, byla možnost 
výměny prádla a ošacení rozšířena pro všechny klienty oddělení, kteří žijí v nedůstojných životních 
a hygienických podmínkách a je jim této služby zapotřebí.  Podmínkou výdeje čistého šatstva 
klientům nadále zůstává návštěva Střediska osobní hygieny, čímž se snažíme obnovovat či 
posilovat hygienické návyky našich klientů a opět přispívat k ochraně veřejného zdraví. 
Možnost získání čistého šatstva je navíc doplněna (a v některých případech i podmíněna) možností 
si v prostorách oddělení oblečení nechat vyprat. Tímto se snažíme klienty vést k tomu, aby se 
získaným oblečením nakládali hospodárně a naučili se o ně pečovat. 
 
 
 
 



ZDROJE OŠACENÍ 
Se stále vzrůstajícím počtem klientů oddělení a tím i vzrůstající spotřebou šatstva hledáme nové 
zdroje. Oblečení získáváme z řady zdrojů; v minulosti bylo naším partnerem o.s. Omega Kyjov, 
v současné době spolupracujeme hlavně s Diecézní Charitou Brno.  
Od roku 2006 naše oddělení rovněž spolupracuje s Celní správou ČR při realizaci projektu „celní 
padělky“. Jde o bezúplatný převod celních padělků pro humanitární účely. Zabavené padělky 
oblečení jsou dle pokynů Celní správy přepracovány (zbaveny falešných markantů a opatřeny 
nápisem „humanita“) a následně uvolněny do oběhu pro naši cílovou skupinu. Na přepracování 
padělků se podílejí sami klienti našeho oddělení v rámci pracovní terapie. 
Pomalu se k nám učí nosit nepotřebné oblečení i sami brněnští občané. Velkou pomocí jsou 
zaměstnanci Magistrátu nebo úřadů městských částí, kteří o nás vědí a občas mezi sebou podobnou 
sbírku zorganizují.  
Na podzim roku 2009 jsme poprvé vyzkoušeli přímou veřejnou sbírku a učinili jsme pozitivní 
zkušenost. Proto jsme se rozhodli pro organizování pravidelných veřejných sbírek šatstva, čímž 
můžeme dobře zvýšit efekt této aktivity. Od května 2010 proto probíhá každou první středu 
v měsíci od 16 do 20 hodin v prostorách Oddělení sociální prevence a pomoci Křenová 20 sbírka 
nepotřebného – již nepoužívaného šatstva.  

 
 
CO PŘEDEVŠÍM POTŘEBUJEME 
Předmětem našich sbírek je v první řadě ošacení „sportovnějšího“ typu  použitelné pro život na 
ulici , v zahradních chatkách, opuštěných domech apod.  
Nejvíce potřebujeme pánské oděvy – trička, mikiny, svetry, flanelové košile, rifle, manšestráky či 
jiné podobné kalhoty, šusťáky a šusťákové soupravy, sezónní bundy, spodní prádlo, ponožky, 
tepláky, montérky a podobné pracovní oblečení, boty všeho druhu. V zimních měsících také čepice, 
rukavice, šály, kamaše, „jégrovky“ apod. 
Sortiment dámského oblečení je velice podobný, nejvíce využijeme oděvy velikosti 48+ a boty 
velikosti 5+.  
Rozhodně nevyužijeme obleky, saka a společenské kalhoty, bílé společenské košile, staré kabáty a 
kožichy, společenské šaty a sukně, kostýmky, halenky, lodičky a boty na vysokých podpatcích.  
Z dalšího sortimentu uvítáme deky, přikrývky, spacáky, karimatky (a podobné podložky na spaní), 
batohy všech druhů a velikostí, drobné předměty osobní potřeby – kapesníky, ručníky apod. 
 
Vámi již nepoužívané oblečení a vybavení ještě může prokázat dobrou službu potřebným. 
 
 
KDY A JAK SE SBÍRKA KONÁ 
Sbírka se koná pravidelně vždy první středu v měsíci od 16 do 20 hodin na detašovaném 
pracovišti Odboru sociální péče v budově Jezuitská 1. 
 
Termíny sbírek v roce 2011:  
5.ledna, 2. Února, 2. Března, 6. Dubna, 4. Května, 1. Června, 13. Července, 3. Srpna, 7. Září,         
5. Října, 2. Listopadu a 7. Prosince. 
 
 
 



KONTAKTNÍ OSOBY 
 
TEL: 736 744 482 
Mgr. Tamara Slavíková, e-mail: slavikova.tamara@brno.cz 
Mgr. Ondřej Baláš, e-mail: balas.ondrej@brno.cz 
Mgr. Lenka Prokopová, e-mail: prokopova.lenka@brno.cz 

 
 
 

 


